



Autobusni promet Celje ima vpeljeno redno progo tudi po Mislinjski dolini na relaciji Velenje—Slovenj Gradec. Čas vožnje tega avtobusa je zelo prikladen in se ga vsi radi poslužujejo. Avtobus je vedno poln potnikov, največ pa se jih vozi ob sobotah in ponedeljkih. K temu naj pripisemo še to, da sta sprevodnik in šofer omenjenega avtobusa CE — 23-27, zelo prijazna do potnikov.

Starši si tega žele

Na osnovni šoli »Miha Pinstar-To. ludo« v Velenju že vrsto let izredno dobro teče šola za starše, ki je postala staršem pravi pomočnik pri vzgoji šolski pomoči in razumevanju dozorevajočega otroka. Zadnji dve leti jo vodi učiteljica MARA BASKOVIČ. Ob zadnjem predavanju prvega ciklusa v tem šolskem letu smo jo obiskali. Koliko staršev je obiskovalo prvi ciklus predavanj? Okrog 50 do 56. Le redko kdaj jih je bilo manj.

V drugem polletju bomo zajeli otroka od sedmih do enajstih let, to je vmesna šolska doba s poudarkom na delovni in splošni vzgoji. Lani smo imeli predavanja in razgovore o predšolskem otroku, v letošnjem prvem ciklusu pa smo obravnavali vprašanja pubertete. Kakšnih oblik se poslužujete, da so vašo predavanja zanimiva in peštra? Često uporabljamo magnetofonske zapise iz življenja dijakov in šol in s tem staršem dajemo vpogled v njim neznan, življenski njihov otrok.

Kdo vse pa je sodeloval kot predavatelj pri letošnjem prvem ciklusu predavanj in kdo bo sodeloval v drugem ciklusu? Zajeli smo delavce s treh področij, in sicer psihologa ter zdravstvene in prosvetne delavce. V drugem ciklusu pa bodo vodili razgovore predvsem prosvetni de-

lavec nižjih razredov, tako da bo predavanje tem bolj povezano s poznanjem otroka.

Morda se to: Mara Baskovič vodi poleg tega še folklorni krožek na šoli, ki nastopa na vseh proslavah. Ob odhodu nam je dejala, da je hvaležna celotnemu šolskemu kolektivu, ki ji prizadevano pomaga pri tem, da zainteresira čim večji krog staršev za ta predavanja.

KRVODAJALSTVO V VOJNIKU

Prejšnji mesec je osnovna organizacija Rdečega križa v Vojniku organizirala v prostorih zdravstvene postaje v Vojniku krvodajalsko akcijo, ki je še kar uspela. Člani RK so se zavedali, kako veliko delo bodo opravili, če bodo dobili čim več krvodajalcev, zato so kljub hudi zimi šli od hiše do hiše in vzpodbujali ljudi k sodelovanju. Prizadevanje ni bilo zaman — ljudje, tudi starejši so prihajali od daleč, da bi pomagali tistim, ki jim je pomoč potrebna. Žal pa med kmečkim prebivalstvom ni bilo preveč razumevanja in odziva.

Pri tem gre zahvala za uspeh predsedniku krajevnega urada v Vojniku tov. Križniku, uslužbencu Tovarne volnenih odev v Skofji vas, tov. Timetu Novaku i. dr. Osnovna organizacija RK v Vojniku pričakuje, da se bodo ob naslednji priložnosti odzvali tudi tisti, ki so tokrat stali ob strani.

ŠMARSKI RADIO SAMOSTOJE

Kdo ne pozna šmarske radijske postaje, ki vsako nedeljo razvešča številne poslušalce? Verjetno pa redkokdaj ve, da to postajo vodi društvo Ljudske tehnike iz Smarja. V zadnjih nekaj mesecih so o pomenu lokalne radijske postaje večkrat razpravljali tudi na občinskem odboru Socialistične zveze. Zdad je končno sklenjeno, da bo takoj po tem, ko bo sestavljen redakcijski odbor, pa tudi samoupravni organ radija, poslala ta radijska postaja samostojna institucija z lastnim financiranjem. Ljudska tehnika naj bi odletje opravljala le tehnične usluge. Upajmo, da bo ta sprememba na program šmarskega radija dobro vplivala.

DOBRO SO GOSPODARILI

V Rogatcu ima gostinsko podjetje »Smarje« svoj obrat »Gradec«. Lansko leto so v tem lokalu zelo dobro gospodarili, saj so ustvarili za 33 milijonov dinarjev prometa. To jim je uspelo z veliko požrvovalnostjo in iznajdljivostjo.

S specialitetami in dobro ter hitro postrežbo so privabili precej gostov iz bližnje Rogoške Slatine in sosednje Straže ter drugih krajev s hrvaške strani Sotle.

V letošnjem letu upajo, da bodo lahko ustvarili še več prometa, posebno, če jim bodo v podjetju dali sredstva, s katerimi bi lahko uredili sobe za tuje in posebno sobo za zaključene družbe. Ravno tako pa bi potrebovali še nekaj denarja za dokončno ureditev vrta in na njem pesne plošče, kjer bi ob sobotah in nedeljah prirejali ples.

Investicije v ta lokal bi bile upravičene, ker ima idealno lokacijo: bližina turističnega centra Rogoške Slatine, dobre prometne zveze ter veliko zaledje.

V RADEČAH NOVE TUJSKE SOBE IN POSLOVNI PROSTORI

V preteklem letu je gostinsko podjetje Kolodvorska restavracija Zidani most uredilo 9 sob za tuje in sanitarije v zgornjih prostorih hotela Jadran. Tako je hotel dobil 15 primernih ležišč. Gostinsko podjetje je lani presegllo plan za 24,6 odstotkov

Podjetje predvideva v sedemletnem perspektivnem planu razširitev hotela. Dogradili bodo namreč dodatne poslovne prostore in nove tujske sobe. Zgradba bo obsegala tudi nove kletne prostore za shranjevanje ozimnice in večje vinske zaloge, katerih doslej ni imela. Perspektivni plan predvideva tudi novi motel, ki bo zgrajen ob novem mestnem vozlišču.

NOVA SAMOPOSTREŽBA V ROGATCU



Trgovsko podjetje »Jelša« iz Smarja pri Jelšah, je decembra odprlo v Rogatecu samopostrežno trgovino. Tako so dobili Rogočani lep sodoben obrat, ki je vedno dobro založen. Povprašali smo tov. Barbaro Stonjšek, ki zamenjuje poslovodjo, kako je kaj s prometom v novi trgovini. »Sedaj od začetka je še slabo. Ljudje se še niso privadili na naš lokal. Pa tudi sezona še ni. V januarju in februarju imajo pri nas tudi klasične trgovine manjši promet. Pri nas pa imamo neki dru-

IZ BREŽISKE KOMUNE

Šolanje v nekaterih podružničnih šolah predrago

Ni še dolgo tega, ko je plenum občinskega odbora Socialistične zveze iz Brežic razpravljalo o problemih šolstva svojega območja. V brežiški občini deluje 19 osnovnih šol, ki jih obiskuje nad tri tisoč šeststo učencev. Cela vrsta podružničnih šol pa ima zelo malo učencev kar nedvomno močno povišuje stroške šolanja. Tako so na primer stroški šolanja novega učenca v podružnični šoli Stara vas skoraj 85 tisoč dinarjev, medtem ko znašajo ti stroški v centralnih šolah od 42 do 4 tisoč dinarjev. Bilo bi dokaj enostavno, če bi učence nekaterih podružničnih šol vključili v centralne, toda le-te za to nimajo dovolj prostorov. V brežiški občini predvidevajo v prihodnjih letih zato tudi več prezidav in dozidav centralnih šolskih poslopij.

Kaj je s cesto v Zreče

V Slov. Konjicah in Zrečah je bilo zadnje mesece že več razprav in vprašanj o ureditvi ceste, ki povezuje Zreče z glavno cesto Celje-Maribor. Ta je dolga okrog tri kilometre in je v zelo slabem stanju. Promet na njej se je v zadnjih dveh letih, po ukinitvi ozkofirne železniške proge najmanj podvojil. Veliko tovora prevozi samo za zreško tovarno kovanega orodja, to je od surovini in premoga pa do končnih izdelkov. Razen tega pa je v tem kraju še tovarna umetnih brusov »Comet«, v pohorskih legah pa les, ki ga v celoti prevajajo po tej cesti. Zdad nameravajo v bližini Zreč odpreti še kamnolom, v katerem bodo pridobivali marmor, svojo pot v svet pa bo seveda prav tako začel na zreški cesti.

Vse to kaže, da je ureditev te ceste zelo nujna zadeva za ta del konjske občine in je tudi razumljivo, da vlada zanjo tolikšno zanimanje. Razgovori med zainteresiranimi okrajnimi in občinskimi organi že potekajo in pričakujemo lahko, da bodo našli ustrezen rešitev glede finančnih sredstev, ki so potrebna za ureditev ceste.

L. V.

DELNO UREJEN PROBLEM PREVOZOV

V Zrečah je bil zadnje čase vedno bolj pereč problem prevoza delavcev in otrok na delo in v šolo, ker je železniško transportno podjetje Maribor ukinjalo posamezne avtobuse, ki so vozili po voznem redu, ki ga je imel pred ukinitvijo vlak. Zato so odborniki občinske skupščine s tega področja sklicali sestanke s predstavniki ZTP Maribor, na katerem so deloma uredili vozni red železniških avtobusov.

L. S.

POKAL »DELA« V SLOVENSkih KONJICAH

V počastitev občinskega praznika je bila v soboto v Slovenskih Konjicah svečana telovadna akademija. Ob tej priložnosti je sekretar »Partizana Slovenije tov. Og. rila predal domačemu društvu pokal »DELA« in denarno nagrado za doseženo drugo mesto v tekmovalju partizanskih društev Slovenije. Nato je še predsednik Okrajne zveze za telesno kulturo čestital in predal demarno nagrado za doseženo športne in vzgojne uspehe v lanskem letu. Kolektiv »Delca«, Partizanu Slovenije in OZZTK se je zahvalil predsednik domačega Partizana Pisanec Stanko. Sledil je dolg in lep telovadni spored, številni gledalci so bili zadovoljni z akademijo, katero so še popestrili telovadci železničarja iz Maribora.

G. J.

MALI PORTRET

ZAGORSKI RIBNICAN

Rogatec. Prvi petek v mesecu. Sejemski dan.

Dva para volov, tri kravice, par pletov čebule, nekaj slamnatih cekarjev, predpražnikov, domačih preprog in suha roba.

In še nekdo. Zagorec JAKA SPREM. Prodaja suho robo.

V ustih nepogrešljiva pipa trimilimetrska brada, zamuščena bunda in na glavi povaljan klobuk.

»Od kje pa ste, oča?«
»Eh. Iz Trakuščana. Ne veste kje je to? Pa k nam hodijo turisti celo iz Zagreba in Krapine. Eh. Eh.« In me



pomilovalno premeri od glave do pete, pri tem pa neumorno vleče pipo.

»Kar prodajate, tudi sami izdelujete?«

»Eh. Pa razume se. To je kučna radinost. Ko je zunanaj sneg. Eh. Eh. Pa vi nič ne veste, pa ste tako radovedni. Eh. Seveda imam, go spa. Poglejte kako je to dober penzel. Vse življenje boste lahko z njim belila hišo. In poceni. Samo 4 tisoč...«

Nadaljeval je s kupčijo in se ni več zmenil zame, ki sem bil samo radoveden in nisem nič kupil.

L. S.

OBČINSKI STATUT: KULTURA

PREZRTI PREDLOGI?!

V prejšnji številki smo s kulturnimi delavci načeli razpravo o občinskem statutu. Žal in razprava trpi zaradi preslabega obveščanja, saj nekatere ustanove osnutka statuta še niso sprejele. Po sedanjih razgovorih smo ugotovili, da večina kulturnih delavcev ni seznanjena z osnutkom statuta celjske občine. Tisti kulturni delavci, ki pa so seznanjeni, pripominjajo, da statutarna komisija ni upoštevala predlogov, ki so jih predložili že v razpravi o predosnutku statuta. Največ pripomb je na račun III. poglavja, ki obravnava šolstvo, prosveto in kulturo združeno. Večina kulturnih delavcev meni, da bi morali šolstvo in prosveto obravnavati skupaj, prav tako pa bi morali obravnavati skupaj kulturo in znanost in jima posvetiti večjo pozornost. V tej številki so v razgovoru sodelovali: ravnatelj III. osnovne šole, profesor Alojz Zabukovšek, ravnatelj Mestnega muzeja tovariš Anton Stupica, uslužbenka Okrajnega sveta Svobod in prosvetnih društev tovarišica Silva Doberšek, ravnatelj knjižnice Vlado Novak in predsednik upravnega odbora Mestne ljudske knjižnice tov. Slava Mariček.

ALOJZ ZABUKOVSEK:

Pogrešam odlok, ki bi določal neodtujljivost šolskih zemljišč, ker se pogosto dogaja, da sosednja podjetja v svojem razširitevem programu vključujejo tudi dele šolskih zemljišč.

V osnutku ne zasledim precizirane določila, s katerimi bi bila kul-

turi in znanosti določena trdna osnova, kajti le-ti moreta biti privesek nečemu; moralo bi biti točno določeno, na kakšen način se naj tovrstna dejavnost financira. Šolstvo in prosveta imata sredstva, ki pa niso zadostna, vendar lahko nanje z gotovostjo računamo, kultura in znanost (osnutek znanosti sploh ne omenja) pa nimata zagotovljenih niti teh.

SILVA DOBERSEK:

Osnutek sem videla, gre na bolje. Drugih izjav ne dajem zaradi določenih ozadij. Oprostite.

ANTON STUPICA:

Naša ustanova statuta še ni dobila. Prepričan pa sem, da je statutarna komisija upoštevala naše pripombe k predosnutku statuta, ki se nanašajo na preciznejša določila kulture in znanosti.

VLADO NOVAK:

Presenetilo me je, da v osnutku niso upoštevani naši dodatni predlogi, ki smo jih predlagali na posebni seji sveta za kulturo in jih predložili statutarni komisiji.

Ze v uvodu bi naj bil člen, ki bi kulturo posebej opredeljeval. Ze danes moramo zakoniti nadaljnji razvoj kulture in znanosti, ki je pa v osnutku sploh ne zasledimo, da se pozneje ne izgublamo v načelnostih.

Čudi me, da kultura nima posebnega sklada, medtem ko ga spomeniško varstvo ima...

SLAVA MARIČEK:

Oprostite, samo bežno sem ga preletela. Moti me preveč načelnost, saj ni nikjer sklada za kulturo, znanosti pa sploh ne omenja. Čudi me, da statut posebej, kar je vsekakor prav, omenja sklad za spomeniško varstvo, kje pa so ostali skladi, mislim za kulturo in znanost? Ali bo morda sklad za šolstvo in prosveto, ki komaj krije potrebe šolstva in prosvete, tako širok, da bo financiranje kulture in znanosti zagotovljeno? Premalo konkretnih določil.



Alojz Zabukovšek

Anton Stupica

Vlado Novak

Slava Mariček